

## Sdělení

### **odboru odpadů Ministerstva životního prostředí k plnění cíle č. 13 a opatření č. 14–17 Programu předcházení vzniku odpadů ČR**

Účelem tohoto sdělení je zpřesnění soustavy indikátorů Programu předcházení vzniku odpadů ČR (dále jen „Program“) pro komplexní hodnocení Programu ve smyslu opatření č. 14–17 a cíle č. 13 Programu v souladu s kapitolou Programu 7 „Indikátory“.

#### **1. Požadavky vyplývající z Programu předcházení vzniku odpadů**

Dne 27. 10. 2014 byl vládou Usnesením č. 869/2014 schválen Program předcházení vzniku odpadů ČR (rovněž Program). Program zahrnuje 1 hlavní cíl, 13 dílčích cílů, 26 opatření, 9 hlavních indikátorů a 15 doplňkových indikátorů. Cíl č. 13 Programu ukládá ministerstvu zajistit realizaci potřebných analytických podkladů a hodnotících nástrojů za účelem vyhodnocování účinnosti Programu a posouzení dosažených pokroků dílčích prevenčních opatření a cílů. K uvedenému cíli se mj. vztahují opatření č. 14–17 Programu, na jejichž základě by měla být stanovena metodika pro komplexní hodnocení Programu a metodiky pro prioritní toky spadající pod oblast prevence.

#### Opatření č. 14-17 zní:

Opatření č. 14: Vypracovat metodiku postupu pro komplexní vyhodnocení Programů předcházení vzniku odpadů pro ČR za účelem sledování a posouzení pokroku, jehož bylo dosaženo.

Opatření č. 15: Vypracovat metodiku pro kvalifikované a kvantifikované hodnocení toku odpadů z potravin a odbornou studii toku těchto odpadů za účelem zjištění aktuálního stavu, získání primárních dat a sledování účinnosti prevenčních opatření v následujících letech.

Opatření č. 16: Vytvořit metodický návod pro bilanci kompostovaných materiálů v rámci domácího a komunitního kompostování za účelem hodnocení účinnosti opatření na podporu snižování produkce BRO.

Opatření č. 17: Vypracovat metodiku pro kvalifikované a kvantifikované hodnocení produkce textilu a oděvů a toku obnošených a znovupoužitých oděvů a odpadů z textilu za účelem zjištění aktuálního stavu, získání primárních dat a sledování účinnosti prevenčních opatření v následujících letech.

Výše uvedený cíl a opatření byly předmětem řešení projektu BETA Technologické agentury ČR TB940MZP002 „Metodiky pro sledování a hodnocení realizace Programu předcházení vzniku odpadů“ v jehož rámci byla řešena problematika chybějící certifikované metodiky pro hodnocení realizace Programu. Projekt byl zahájen v listopadu 2014 a ukončen v prosinci 2015. Zpracovatelem „Metodiky pro sledování a hodnocení realizace Programu předcházení vzniku odpadů“ je firma GREEN Solution s.r.o.

Výstupy metodiky ministerstvo certifikovalo a zveřejní je po převzetí výstupů od Technologické agentury ČR na svých webových stránkách v rubrice Předcházení vzniku odpadů.

Při hodnocení Programu budou aplikovány jednak indikátory stanovené v kapitole 7. „Indikátory“ Programu a jednak indikátory, uvedené v tomto sdělení a zpracované na základě realizace opatření č. 14–17 a v souladu s kapitolou 7. „Indikátory“ Programu. Zpřesněné indikátory se dělí na hlavní, doplňkové a pomocné, přičemž pomocné indikátory slouží jako zdroj dat pro zpracování a interpretaci hlavních indikátorů.

Program bude hodnocen soustavou indikátorů v rámci hodnocení Plánu odpadového hospodářství ČR pro období 2015- 2024, jehož je součástí.

## 2. Do soustavy hlavních indikátorů se začleňují následující indikátory

Název	Účel	Vyjádření indikátoru	Zdroj dat
Množství sebraného použitého textilu, obuvi a vybraných znovupoužitelných výrobků předaných k opětovnému použití	Sledování účinnosti opatření pro zvyšování množství zpětně odevzdaných a znovupoužitých výrobků	t	Rezortní šetření
Celková produkce všech odpadů potravin v sektoru rostlinné a živočišné výroby	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	t	ISOH, hlášení o produkci a nakládání s odpady, hlášení původců
Celková produkce všech odpadů potravin v sektoru zpracování potravin	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	t	ISOH, hlášení o produkci a nakládání s odpady, hlášení původců

Celková produkce všech odpadů potravin v sektoru maloobchod/velkoobchod	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	t	ISOH, hlášení o produkci a nakládání s odpady, hlášení původců
Celková produkce všech odpadů potravin v sektoru ubytování, stravování a pohostinství	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	t	ISOH, hlášení o produkci a nakládání s odpady, hlášení původců
Množství zamezitelných odpadů potravin ve směsném komunálním odpadu	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	t	ISOH, hlášení o produkci a nakládání s odpady, hlášení původců, analýzy skladby SKO
Množství biologického materiálu zpracované při domácím kompostování	Podpora snižování produkce BRO	t	OPŽP

### 3. Do soustavy pomocných indikátorů se začleňují následující indikátory

Název	Účel	Vyjádření indikátoru	Zdroj dat
Množství textilu uvedené na trh v ČR	Sledování účinnosti opatření pro zvyšování množství zpětně odevzdaných a znovupoužitých výrobků	t	ČSÚ
Podíl zamezitelných odpadů potravin ve směsném komunálním odpadu	Sledování účinnosti opatření pro snižování množství odpadů z potravin	%	Analýzy skladby SKO
Počet domácích kompostérů v obcích podpořených z veřejných zdrojů	Podpora snižování produkce BRO	ks	OPŽP

Podíl kompostérů na celkovém počtu rodinných domů	Podpora snižování produkce BRO	%	IS OPŽP, ČSÚ
Počet komunitních kompostáren podpořených z OPŽP	Podpora snižování produkce BRO	ks	OPŽP

Účinnost a platnost sdělení: toto sdělení nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2016

**Ing. Jaromír Manhart, v.r.**

ředitel odboru odpadů